

# „МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ВСЕ“

Под таким девизом прошел в минувшую субботу праздник Канинского микрорайона.

**ЛЮБОЙ** город, деревня или молодой, любая улица, и даже дом, имеют свое прошлое, свою историю. И интерес к этой истории, уважение к ней — верный признак любви и преданности людям своему городу, своему микрорайону, своей улице...

И на слушаю праздники Канинского микрорайона жители его начали с митингов, посвященных установлению мемориальных досок в память о тех, кто трудом своим или подвигом способствовал появлению на карте страны нашего города.

Улица Русанова. Митинг по случаю установки мемориальной доски в изобожжением

города. Он появился позже. Позже появились из совета и многие его жители. Но благодаря памятным памятникам тех, подвиг которых оставил нам сегодняшний солнечный день.

Не случайно среди участников митингов — и посыпавшиеся памятниками Иосиф Николаевич Ротенберг, ветеран пароходства, проживший в Петрозаводске в 1944 году, и трехлетие братьев-блондинов Андрея и Коли Дубовых, приведенные с бабушкой А. В. Соловьевой, работавшей в 1948 году на Петрозаводской макрорайоне, и многие другие памятники разных возрастов, разных профессий.

Старожил микрорайона, ветеран войны и труда А. Н. Машинин открыл мемориальную доску в изобожжением

С каждым годом все меньше остается тех, кто в далекие военные и послевоенные годы заложил основы нашего города. Одни из них — ветеран Великой Отечественной войны Печорского речного пароходства П. В. Холмилов. Ему и представляется слово ведущий.

— В марте 1942 года — рассказывает Петр Васильевич — береговой ходство речного порта состояло из двух землянок в одной из которых размещалась контора и другой были мастерские по ремонту флота...

Сколько сил и душ вложили в свой город его первые инженеры и первые строители — ветераны реки Л. Н. Истомин, С. Т. Кильская, А. Н. Попов, В. А. Коневин, И. А. Борисов...

Горожанам знакомы имена тех, кто не один десяток лет отдал родному городу. Среди них — речники Боченковы, Рочевы, Якубы, Чипсановы, Фроловы, медики Поликаровы, Фомины, Луценко, Плесовские, Соболевы Созиновы...

Одна из трудовых династий Канинского микрорайона — автотранспортники Салинико. Общий стаж работы этой династии на Печорском АТП — 80 лет. Главу семьи, ветерана войны и труда, шофера М. Д. Савченко знает многие памятчики. Знает и он многих. Ведь за более чем два десятилетия, что работает Михаил Дмитриевич в АТП, каждый из жителей микрорайона, павшего, не раз становился пассажиром его автобуса.

Растет город, появляются новые маршруты, одна за другой приходят на автотранспортное предприятие молодые Савченко. Вместе с членом-участником Юлией Федотовной, здесь ра-



ветчинки, автотранспортники, аптекари, строители — люди десятилов профессий. 27 предприятий и организаций расположены в Канинском микрорайоне. Четверть часть объема всей промышленности города даёт эти предприятия.

О трудовых свершениях их рассказывают в день праздника представители коллектива — рабочий речного порта А. П. Павловенко, бригадир автобусной «олонии» АТП З. М. Макисимов, врач противотуберкулезного диспансера С. Н. Щербакова, старший кассир магазина «Горизонт» Л. В. Иличина.

Через Канинском микрорайоне — проходит праздничные ведущие — Юные памятчики растут, учатся, получают профессию, создают семьи. Выросли в нашем городе и героя следующего праздничного сюжета — музыкантский батюшка Оля Сметанина и юноша Игорь Федоров. Сегодня у них большая радость. На наших глазах рождается новая семья. Пусть будет этот союз счастливым, пусть родятся на свет и продолжат добрые дела своих сограждан их дети.

Праздничная кавалькада выезжает на площадь и счастливые Ольга и Игорь появляются на сцену. После регистрации брака заместитель председателя горисполкома А. С. Смолёв вручает молодоженам сладебные сувениры — памятные медали и альбом с видами родного города.

А на площади вокруг огромного глобуса уже танцуют дети. Беззаботен и светел их танец. Он словно говорит: «Все за моё родной стране и за порядок на улицах микрорайона, за воспитание своих детей и за мир на Земле».

Танцуют дети, улыбаются им взрослые, и поднимается шар земной к солнцу, словно символизируя вечное стремление человека к свету, добру и миру.

А праздник на площади продолжается. Маленькие памятчики сидят на асфальте гороха будущего, поют и пляшут участники художественной самодеятельности, соревнуются спортсмены. И долго-долго не уходит с неба солнце, словно радует вместе с жителями Канинского микрорайона их славному празднику их дружной большой семьи.

В. АНДРЕЕВА.

НА СНИМКАХ: мемориальная доска в память об исследователе Печорского края В. А. Русанове; и стар и млад пришли на праздник микрорайона; рождение новой семьи.

Фото В. Жилицы.



ки памяти выдающегося исследователя Печорского края В. А. Русанова открывает заместитель председателя горисполкома А. С. Смолёва. Звучит рассказ об исследовательской деятельности Русанова, о том, как четыреста памятников на избранном берегу Печоры появлялись на почве постройки — начало сегодняшнего Канинского мкрорайона.

Право открыть мемориальную доску предоставляется старожилу города, ветерану войны и труда А. Н. Рудакову. Короткий миг — и Русанов уже смотрит на город своей мечты, на людей, заложивших и продолжавших строить его.

А в другом конце микрорайона — на пересечении Социалистической и переулка Хатанайского — устанавливается еще одна мемориальная доска — памяти Героя Советского Союза А. Г. Хатанайского. В тот миг, когда вражеская пуля оборвала жизнь сына кинеского оленевода, еще не было в наше страны нашего

героя. Отныне каждому проходящему здесь, будто пожилой человек, песящий войну, или мальчишка, родившийся через десятилетия после Победы, док с памятной доской напомнит о бесстрашном сыне сурового Севера, защитившем право своего народа на счастье, на мирный труд.

У ЧАСТИКИ митинг горожан торопится на площадь Победы. Сотни жителей микрорайона присыплют сюда на праздник: старинные и молодые папы с маленькими петровцами на руках, ветераны предприятий микрорайона и молоденькие, только выбиравшие свой жизненный путь. А над всеми ими в центре площади — огромный макет Земли. Совсем маленькая точка на ней — наш молодой город. Но и мы, жители Печоры, в ответе за будущее Земли, за мир на планете.

Чествование памятчиков — тружеников и созидателей, продолжателей славных традиций отцов, и посвящение празднику микрорайона.



Гатачев, А. Г. Безумов, ботают сегодня три дочери Савченко — Людмила, Светлана, Лариса, работают их мужья.

Широко раскинувшись сегодня границы микрорайона. Вдоль красавицы Печоры глянутся порталы высотных кранов, высится многоэтажные дома.

Сегодня трудовые традиции первоотходцев продолжают печенские

гатачев, А. Г. Безумов, говорят о том, что самое сокровенное ее желание — видеть своих детей нежными, любими, счастливыми на счастливой, мирной земле.

— Более 200 малышей появляются ежегодно на

Редактор Г. В. НЕВСКИЙ.

10.01.80. ГОДИНЫ. № 2